

El lasă prin testament ca trupul său să se așeze în mânăstirea Pecerska din Kiev, în Biserica cea mare, aproape de khirosoul din stânga între coloane, iar pentru sufletul său să se săvârșească slujbe în fiecare săptămână, Joia, și în fiecare an, în ziua morții sale.

Izbutind doar să semneze testamentul, Petru Movilă muri în noaptea spre 1 Ianuarie 1647, spre marea întristare a întregii Biserici de Răsărit, deplâns în mod sincer de credincioasa pleiadă a colaboratorilor săi, de profesorii și elevii iubitului său Colegiu, de clerul și credincioșii întinsei lui mitropolii.

Mitropolitul Petru Movilă nu a apreciat onorurile înaltei sale situații, ci greutățile înaltei sale slujiri; nedeslipindu-se nici odată de realitate, el a pornit totuși dela imaginea ideală a sfintei slujbe, și din această înălțime vulturească, a privit păstorirea incredințată lui. Aflând în ea multe nepotriviri, a luat măsuri radicale pentru îndepărtarea lor. Nu s'a temut de nici o greutate, nu și-a cruțat puterile și viața sa a rămas ca un exemplu de viață rodnică și plină de abnegație în slujba Bisericii Pravoslavnice».

Astfel ne înfățișează autorul I. Spasski, în paginile Revistei Patriarhiei din Moscova, condițiile originiei, copilăriei, și învățături lui Petru Movilă, cariera sa militară, intrarea în cinul călugăresc, activitatea lui Petru Movilă în calitate de arhiman-drit al Lavrei Pecerska din Kiev, organizarea Colegiului de înaltă învățătură teologică în Lavra dela Kiev, împrejurările alegerii lui Petru Movilă ca Mitropolit al Kievului și Galitiei, activitatea sa creatoare-organizatorică în calitate de Mitropolit, precum și împrejurările în care a alcătuit opera sa teologică ce a rezistat veacurilor — «Mărturisirea Ortodoxă», răspunsul dat renegatului Kassian Sakovici prin lucrarea «Litos», tipărirea lucrării «Evhologhion, Molitvenic sau Trebnic», preocupările lui pentru tipărirea altor opere teologice ca Viețile Sfinților și Biblia, până în pragul morții din anul 1646.

Pe linia pioasei venerații a vechilor patriarhi ai Răsăritului de acum trei veacuri față de opera marelui Mitropolit, și având ca idee centrală lupta împotriva influenței iezuito-uniate în Ucraina și Bielorusia, această nouă evocare constituie un nou portret, ce reflectă magnifică personalitate a lui Petru Movilă.



CUPRINSUL

	<u>Pag.</u>
Locurile Sfinte din Orient de Pr. Prof. <i>Liviu Stam</i>	5
Maica Domnului ca Mijlocitoare de Pr. Prof. <i>D. Stăniloae</i>	79
O nouă biruință a Ortodoxiei de Pr. Prof. <i>Antim Târgovișteanu</i>	130
Mitropolitul Petru Movilă, înfățișat de noua literatură teologică rusă de Conf. <i>I. Negrescu</i>	135

Manuscrisele, cărțile și revistele periodice pentru recenzare, abonamentele și orice corespondență se trimit pe adresa: **Institutul Biblic și de Mislune Ortodoxă, Str. Antim, Nr. 29, București V, cu mențiunea: Pentru Ortodoxia — Revista Patriarhiei Române.**

COSTUL REVISTEI

	<u>În țară</u>	<u>În străinătate</u>
Pe an	17,50 lei	Pe an 50 lei
Un număr	7,50 .	Un număr 15 .

În București, se poate cumpăra dela Editura Institutului Biblic și de Mislune Ortodoxă, Str. Principatele Unite Nr. 60.